

2014年10月,国务院制定下发了《国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,明确提出将全民健身上升为国家战略,把体育消费纳入重点推进的六大消费领域,进一步提升体育产业在国民经济发展中的地位。如何抢抓机遇,扶持体育产业发展?很多省份、很多城市都在思考这一课题,云南省曲靖市的做法,为大家提供了一个可供参考的范本。

本报记者 李志刚

## 延续中国足球的梦想

在刚刚过去的9月份,2018俄罗斯世界杯亚洲12强赛小组赛全部结束,中国队无缘出线,中国足球再次遭受沉重打击。但是,无论如何,生活还要继续,振兴中国足球的事业总要有人来做。作为1990年代最后一批球员,以1999年年龄段为主组建的中国国青队,在云南省曲靖市参加了“长安福特杯”曲靖国际青年足球锦标赛。

此次比赛共有四支球队参赛,分别是:中国国家男子U-19足球队、墨西哥国家男子U-19足球队、塔吉克斯坦国家男子U-19足球队、阿曼国家男子U-19足球队,比赛共分六场,于9月20日至24日在曲靖市文化体育公园体育场举行。本次比赛由中国足球协会、曲靖市人民政府主办,云南省足球协会、曲靖市文化体育局、曲靖市文化体育旅游产业投资管理有限公司承办,中国福特宝足球产业发展公司和全兴体育文化传媒(天津)有限公司共同进行赛事推广。中国国青队先后击败了阿曼、塔吉克斯坦,最后一场比赛负于墨西哥,获得了亚军。本次曲靖四国赛主要是为10月在柬埔寨进行的U19亚青赛预选赛进行最后的战术演练,主教练贾秀全谈及球队时表示,“现在的这批国青队员处在青少年与成年队的过渡期,他们是1990年代的最后一批队员,希望他们能够打出90后球员的勇敢与面貌,挑起1990年代球员的大梁,承担起责任来。”

## 为什么主办地是曲靖

在接受记者采访时,贾秀全特意感谢了曲靖,表示曲靖软硬件条件都非常好,赛事组织得相当出色,为中国国青队搭建了一个优质的学习、锻炼、提高的平台,他同时提出这是他本人第一次到曲靖。这就有意思了,熟悉中国足球的人们都知道,贾秀全是中国足坛的绝对主力,在整个亚洲足坛也拥有广泛的美誉度和影响力,退役之后,贾秀全曾经担任过多支国字号球队、俱乐部球队主帅的职务,他才是第一次来到曲靖,说明曲靖的“足球根基”并不深厚。那么曲靖是如何和足球、和体育结缘的呢?

中国足协竞赛部部长戚军表示,最近几年,曲靖这座城市可以说是中国之队的“老朋友”了,在过去两年的多场国际性专业比赛中,“国”字号无论是国家



2016年,曲靖承办国际青年足球锦标赛,对足球运动发展起到激励作用。

# 一座城如何提升体育产业比重,曲靖提供了可参考的范本 与足球结缘 亮出青春体育名片

男足还是国家女足都在这座高原之城感受到了当地球迷巨大的热情。尤其是2015年在曲靖举办的中国女足与意大利女足及2016年对阵哥斯达黎加女足的热身赛中,体育场3万多当地球迷的助威和呐喊,给予了女足队员们巨大的鼓励和支持,至今仍让女足姑娘和主帅布鲁诺念念不忘。由于良好的自然环境、场馆设施、气候条件和完善的组织服务,2016年“长安福特杯”曲靖国际青年足球锦标赛和中国U-22男子足球队对新加坡队的友谊赛也相继落户在了曲靖。今年曲靖又迎来了属于自己的第二届“U19四国赛”,这既是对曲靖赛区比赛承办能力的肯定,同时也是对曲靖市足球运动发展的激励。

## 足球,但不只限于足球

足球,让越来越多的中国体育人认

识并亲身体验到了曲靖,不论是中外女足对抗赛还是连续举办了两届的“U19四国赛”,都已经是曲靖的靓丽名片。但是这座志在打造“国际高原体育城”的城市,对于体育的着眼点可不仅仅是足球。

素有“滇黔锁钥”、“云南咽喉”之称的曲靖,距省会昆明市120公里,地形地貌多样,民族风情各异。曲靖地处低纬度高原,城区海拔1880米,年平均气温14.5℃,空气清新,全年适合开展户外活动,并且拥有云南省第一、西南一流的体育场馆设施。

曲靖市文化体育公园,又称“五馆一中心”,位于曲靖市麒麟区和沾益区之间的珠江源大道珠江源古镇旁,总占地1172亩,建筑面积18.5万平方米,总投资20.99亿元。于2010年11月正式开工建设,2013年10月建设主体竣工,2014年3月正式投入使用,所谓“五馆一中心”,是5个场馆+1个中心的统称,包

括曲靖美术馆、科技馆、图书馆、博物馆、规划展示馆、体育中心。

2016年,曲靖建设“国际高原体育城”摆上了重要议事日程,他们的目标是力争到2020年把曲靖建成西部地区著名、国内有名、世界知名的体育名城。为全面推进国际高原体育城建设,近年来,曲靖先后成功承办了一系列国际A级、国家级、省市级大型赛事活动,如中意女足国际足球赛、中哥女足国际足球赛、“长安福特杯”四国青年足球锦标赛、U22中国VS新加坡国际足球赛、ITF世界女子网球巡回赛、东亚柔道锦标赛、中喀男篮对抗赛、361°女排晋级挑战赛、全国沙排冠军赛、全国击剑冠军赛、全国田径越野跑锦标赛、全国拳击锦标赛、全运会击剑和女篮预赛等等。

与很多国内城市一样,曲靖在发展经济的过程中,也面临着资源约束趋紧、生态建设任务艰巨、城市化建设亟待提升、传统产业发展支撑乏力等问题,打造“国际高原体育城”,便是曲靖市委、市政府因地制宜,结合曲靖环境优美、气候宜人、交通便捷以及独特的高原赛事训练资源实际,加快培育体育旅游消费市场,持续优化体育旅游供给体系,推动曲靖产业转型升级的一项重要举措。一项统计数据显示,在探索“体育+旅游”融合发展模式下,曲靖旅游慢慢走出了一条特色发展之路,2017年1-7月,曲靖全市共接待国内外游客1763万人次,同比增长68.3%,完成全年目标任务的66%。

曲靖在打造“国际高原体育城”的道路上迈出了坚实的一步,这对于国内其他旨在大力发展体育产业的城市,也许有着非常现实的借鉴意义。



2017年,世界铁人三项赛的举办让曲靖的名气越来越大。

初三高三考中后再交费  
职业资格上岗证,大专证  
专业:电工,叉车工,焊工,  
汽修等20个专业,选智杰学校,  
报名:88997786  
测评后定目标,变被动  
为主动学习86600505

招生培训 订版电话: (0531) 85196204 85196234

招聘信息

综合招聘

高薪诚聘 保洁 15名:  
1800-2500元/月,58岁以下,单休,  
提供住宿。地点:施尔明眼科医院、  
人大宿舍。山大千佛山校区。  
电话:15668443644

订版电话: (0531) 85196234 85196204

高薪诚聘,仓库配货员,文员  
司机,油漆调漆工,济南槐荫,  
徐13854169657

车间高薪诚聘

焊工、氩弧焊工、学徒工,  
薪酬面议,管食宿,可交保险。  
地址:济阳县银河路与安康路  
交汇处 电话:15194156253 王

幼儿园招聘教学主任  
帮勤,厨师,面点师  
一经录用待遇从优。

电话:13505411082 66959896

搬家服务 电话: 0531-85196352 85196204 85196234

退伍兵搬家

蚂蚁搬家  
六区连锁 就近派车  
搬家、搬厂、空调移修  
55508857、55509981

骏马搬家  
正规注册 六区连锁  
0531-58058622

老兵搬家  
正规注册 六区连锁  
0531-58058622

市中区搬家  
◆南外环81968081舜耕

老兵搬家  
领秀城伟东王官庄  
89855658 市内长途最低

空调移修 全市最低

正规注册,空调移修,市内,  
长途搬家  
空调移机 0531-58056309

万泰88662035搬家  
搬家、搬厂、钢琴、红木、空调  
家具拆装、专搬景观石、鱼缸

蚂蚁搬家  
正规注册86730169六区连锁  
专业搬家、空调移机

历下区搬家  
◆历山88718181